

## 文体

●意甲第13轮  
萨索洛 1:2 AC米兰

# 莱昂开场6.76秒破门

## AC米兰一不小心就刷新纪录了

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间前天晚上,在意甲第13轮的比赛中,AC米兰在客场以2:1战胜了萨索洛。比赛刚开球,米兰就取得了进球,葡萄牙前锋拉斐尔·莱昂只用6.76秒就打破了比赛僵局。莱昂不仅为米兰取得了美妙开局,还一不留神就刷新了五大联赛的最快进球纪录!

比赛开始后,作为开球方的米兰并没有常态回传,而是趁萨索洛局面未稳,直接带球向前。恰尔汉奥卢持球推进,无人盯防的莱昂大步向前。待莱昂即将穿越萨索洛防线的刹那,恰尔汉奥卢准确地直塞给莱昂,突入禁区的莱昂单刀破门。整个进攻仅用时6.76秒,而在莱昂庆祝进球的同时,比赛画面扫到了米兰的替补席,球队二门大唐纳鲁马的衣服甚至还没穿好。

开场闪击对手,莱昂表示进球并非偶然,并坦承在训练中就有过相应准备。不过,对于打破意甲的进球最快纪录,莱昂还是有点意外。“我并不知道意甲最快进球纪录是几秒,但能够刷新纪录,我很高兴。”莱昂说。在莱昂之前,意甲的最快进球纪录是2001—2002赛季的皮亚琴察前锋波吉,他用时8秒。

事实上,在足坛的最快进球纪录中,大部分都不是“运动战”进球,而是“定位球”射门。因为中圈开球是无干扰状态,开球方完全可以把中圈开球视作一次定位球进攻。也就是说,开球之后可以立即射门,只要力量够足,完全可以在开球3秒后就远射破门。当然,这种进球是很困难在顶级联赛中取得,大多都是发生在低等级联赛或者青少年联赛中,毕竟要门将水平够“菜”才能“配合”完成。

米兰并不是采取这种方式进球。没有长传,更没有回传,而是通过传切配合完成得分。米兰主帅皮奥利透露,这是一个演练过的战术套路,他说:“开球之后直接发动进攻,我们早就准备了好几套不同的套路,我们决定使用一下,而且效果非常好,莱昂的进球直接帮助我们取得领先。”



■AC米兰队球员莱昂(前)在进球后庆祝。



新华社发

### 链接 | “闪击”最快能多快? 有人开场2.1秒就破门

足坛最快的进球纪录是多少秒?2005年10月12日,在巴西圣保罗青年杯比赛中,开场不到4秒,米内罗美洲中场弗雷德·查瓦斯就远射攻破了维拉诺瓦的球门。经精准计算,弗雷德射出的足球仅用时3.17秒便飞过门线。

查瓦斯是不是世界上最快的球员?不,后面还有人比他更快。2012年9月,在塞尔维亚青乙联赛中,博莱特队的武克·巴基奇只用了2.2秒便完成得分。在比赛开球之前,他就在中圈外准备助跑,当主裁判吹响开球哨后,队友立即把球传给“后排插上”的巴基奇,巴基奇跟上就是一脚50米的重炮轰门。

巴基奇的纪录保持了5年。2017年,在苏格兰的少年甲级联赛中,马里希尔队的加文·斯托克斯完成了更快的进球,从开球到进球只用了2.1秒。

足球世界还有没有机会打破斯托克斯的纪录?理论上有可能。

### 五大联赛最快进球纪录

联赛	赛季	球队	球员	用时
意甲	2020—2021	AC米兰	莱昂	6.76秒
德甲	2015—2016	霍芬海姆	福兰德	8.79秒
英超	2018—2019	南安普敦	肖恩·朗	7.69秒
西甲	2006—2007	巴拉多利德	略伦特	7.28秒
法甲	1991—1992	卡昂	里奥	8.01秒

### 民间青少年足球联赛落幕

**新快报讯** 12月20日下午,2020广东省民间青少年足球联赛总决赛结束。来自全省9大赛区的各城市精英球队经过两天共64场比赛的激烈角逐,东莞索福德、珠海高新区后环足协、深圳西班牙竞技10队和深圳悦强09队分别获得U8—U11四个组别的冠军。

今年的民间联赛,有400多队参加,超10000人参赛,观众累计35万人次。广州富力足球俱乐部董事长黄盛华说:“富力梯队的很多小球员都曾经在民间联赛锻炼过,非常感谢民间联赛为青少年足球的普及和精英人才的选拔持续提供支持。”

赛事主办方一位主管透露:“‘民间联赛’将继续为青少年足球普及和精英人才的选拔贡献力量。”

(王敌)

## 秦昊获封“年度国剧男明星”

**新快报讯 记者梁燕芬报道** “2020搜狐时尚盛典”近日在北京举行,姚晨、秦昊、刘晓庆、蔡康永、黄圣依、刘雨昕、王子异以及孟佳、郁可唯等明星出席亮相。

此次盛典中,姚晨荣获“年度风尚人物”,刘雨昕获得了“年度人气明星”,李雪琴获“年度热度人物”。对此,姚晨表示,疯狂一点才能天天向上,“过去的一年太魔幻了,希望2021年真实一点。”从铁岭来的脱口秀演员李雪琴,获奖之后幽默地说:“小时候有热度,我妈就送我上医院,长大了有热度,能拿奖。”

“年度国剧男明星”和“年度国剧女明星”由秦昊和刘敏涛摘得。秦昊凭借对《隐秘的角落》里张东升一角的塑造,内敛而富有层次的表演,将人物的复杂多面表现得入木三分。他坦言,“我拍了二十年电影,最后因为一部剧火了,我觉得还是因

为我坚持住了。如果有什么是让我跟大家分享的话,那就是坚持做你热爱的事情。”

刘敏涛则在《白色月光》中,将每段情感过渡处理得恰到好处。未能到场的她连线表达了自己的感谢:“第一次得到这样的荣誉,我就继续演好戏吧。”她还分享了拍摄《白色月光》的感受,她表示,接到剧中的角色后,内心很忐忑,“因为这个角色是一个第三者,还是会担心,我也是第一次演这样的角色。但之后我发现,只要你用心去演,观众的眼睛是雪亮的,可以跟你达到共识。”

另外,最近杜淳在《追光吧哥哥》中表演的《情人》,带有口音的英文发音和舞蹈动作,让他迅速火出圈。他也因此获得了“年度综艺明星”。未能到场的杜淳通过直播连线现场,他调侃道:“我从来没想到会拿综艺类的荣誉,特别大的

意外。我一直是特别认真地跳舞唱歌,我觉得自己唱跳挺好的,但大家不这么认为。”



### 喜粤TV羽毛球争霸赛总决赛落幕

**新快报讯** 12月20日,由广东省羽毛球协会指导,新媒股份与广东广播电视台体育频道联合举办,广东省学校羽毛球协会协办的“City ballers任性英雄”2020年喜粤TV羽毛球争霸赛总决赛在广州荔湾体育馆落幕。

最终,赖志燊、李家扬、欧叶波、任继荣、郑世奇、陈立恩、黄炜荣、严翀、黄瑞玲分获各年龄段、各单项赛事的冠军。奥运冠军张洁雯、世青赛冠军王睁茗等嘉宾为获奖选手颁奖。

据悉,本次比赛号召大家以积极的心态、科学的观念面对后疫情时代。主办方除了对比赛进行直播外,还在各大新媒体平台上传了赛事的精彩视频,让观众充分享受比赛精彩瞬间。

(高京)